



Елена Ефимова, главный редактор журнала «Корма и Факты»

АГРО-2014 с надеждой и верой в Украину

Когда наши бабушки говорили: «...только бы не было войны», мы согласно кивали. Но прочувствовать сердцем, как хорошо, когда жизнь стабильная, наложенная и безопасная, когда можно спокойно работать и достигать поставленных целей, нам довелось, к сожалению, и на своем жизненном пути. Многие отраслевые мероприятия, конференции и выставки, к которым мы привыкли за многие годы, проходят в этом году не в привычных местах и в другие сроки. Но люди собираются, съезжаются. И может быть не столько оценить новинки и достижения, сколько увидеть – страна работает, выставки проводятся, значит – жить будем.

4-7 июня 2014 года в Киеве состоялась XXVI Международная агропромышленная выставка «АГРО-2014», которая по праву заслуживает всемирного признания уже много лет. «АГРО» – одна из самых крупных агропромышленных выставок СНГ и Восточной Европы, важнейшее общегосударственное мероприятие в АПК Украины.

В этом году выставка «Агро-2014», на которую съехались представить свои достижения около 900 компаний из 16-ти стран мира, традиционно проходила под лозунгом «Украина – аграрное государство». Но отличия ее от предыдущих выставок были на лицо.

Учитывая сложную политическую ситуацию сегодняшнего дня, можно понять и отсутствие крымских предприятий АПК и небольшое количество юго-восточных. Да и иностранные компании приехали к нам с большой опаской. Хотя интерес к ним со стороны украинских аграриев, как всегда, был на высоте. Особенно к производителям сельхозмашин и техники.

Наибольший интерес вызвали «Challenger», «CLAAS», «JOHN DEERE». Именно около них всегда собирается больше всего интересующихся рассмотреть эти чудеса техники. Среди фаворитов в этот раз оказались и бренды, популярные среди наших автолюбителей — «Hyundai», «LAMBORGHINI», «Toyota» и другие. Неудивительно, что между таким количеством иностранных «коллег» одиноко «потерялся» украинский комбайн «Скиф» и выставленный рядом с ним небольшой трактор производства Днепропетровского тракторного завода. Как рассказывает заместитель главного конструктора предприятия Василий Максимов, проблема неконкурентоспособности отечественных тракторов по сравнению с иностранными как по цене, так и по качеству заключается в том, что в Украине полностью прекратилось производство двигателей, из-за чего заводы вынуждены закупать их за рубежом. А это неоправданно и весьма ощутимо повышает стоимость техники украинского производства и снижает спрос на нее.



Приятно было увидеть, что на фоне качественной мощной иностранной машинерии имеет достаточно солидный вид продукция Харьковского тракторного завода. По словам его генерального директора Владислава Губина, предприятие проблем с реализацией тракторов практически не имеет, так как подавляющее большинство их идет на экспорт (в основном в Россию и Казахстан). «В Украине же из-за бедности отечественных аграриев внутреннего рынка, увы, практически нет, — рассказывает В.Губин. — В среднем за год мы продаем около двух тысяч тракторов собственного производства. И только 8% из них идут на украинский рынок». Главную же причину этого директор ХТЗ усматривает в отсутствии необходимой государственной поддержки сельхозпроизводителей и выгодного кредитования.

Среди разработок отечественных ученых в области технического оснащения АПК на выставке самый большой успех имел электротрактор, представленный Национальным научным центром «Институт механизации и электрификации сельского хозяйства». И это не удивительно, ведь в условиях постоянного подорожания горюче-смазочных материалов украинские фермеры начинают задумываться над всеми возможными вариантами экономии. «Украина сегодня является одной из самых перспективных стран мира по производству электрической энергии, — отмечает директор института Валерий Адамчук, — поэтому одним из факторов эффективного развития сельского хозяйства в стране вполне могут стать электрификация производства и энергосберегающие технологии».

Знакомили со своими новинками на «AGR-2014» и Институт биоэнергетических культур и сахарной свеклы НААН Украины, и Украинский научно-исследовательский институт прогнозирования и испытания техники и технolo-

гий для сельскохозяйственного производства им. Л. Погорелого, и Научно-исследовательский институт сои. Правда, павильон, в котором в прошлом году вместе размещались все представители различных отечественных научных учреждений, на этот раз почему-то пустовал, а экспозиции научно-исследовательских центров и институтов были разбросаны по всей территории «Экспоцентра». Такая же ситуация сложилась и с некоторыми другими отраслевыми экспозициями. Почему так поступили организаторы — только им одним и ведомо...

Мы не могли не обратить внимание на отличительную особенность «AGR-2014»: почти все украинские стенды были украшены патриотической национальной символикой, а большинство людей — одеты в вышиванки и костюмы в цветах украинского флага. Многие наши партнеры, несмотря на политические и военные катаклизмы, шок от пережитого в последние месяцы, все-таки приехали на выставку. Кроме деловых переговоров, и экспонентам, и гостям хотелось просто пообщаться между собой «за жизнь», обсудить, у кого как идут дела в их регионах, поделиться новостями, поддержать и ободрить друг друга. Эта удивительная атмосфера патриотизма, единения и надежды на скорейшее восстановление мирной, стабильной жизни чувствовалась везде.

Невзирая на многочисленные проблемы в украинском АПК и в стране в целом, одна из самых масштабных аграрных выставок года в Украине состоялась. Хотим пожелать украинским аграриям не терять надежду на скорейшее выздоровление отечественного сельского хозяйства и его дальнейшее успешное развитие. Об этом неоднократно заявляли участники семинаров и конференций, проходивших в рамках «AGR-2014». Будем верить, что такие надежды не напрасны. ■